
Тексерілді

	Мектеп атауы 
	Ы.Алтынсарин атындағы №65 мектеп-гимназия

	Мұғалім
	Мырзагелдиева Ағлен Мақұлбекқызы

	Сынып
	6 «И»

	Күні 
	

	Пәні 
	Қазақ тілі

	Бөлімнің атауы
	Су- тіршілік көзі. Морфология 

	Сабақтың тақырыбы
	Сулы жер- нулы жер

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	6.1.3.1. Тыңдалған мәтіннің негізгі мазмұнын  түсіну,детальді ақпараттарды анықтау;
6.4.4.1. Cөйлемдегі етістіктің қызметін түсіну,есімдікті зат есім, сын есімнің орнына қолдану;

	Сабақ мақсаттары

	Барлық оқушылар орындай алады: 

	
	Тыңдалған мәтін мазмұнын түсінеді,детальді ақпараттарды анықтайды, есімдіктің қызметін түсінеді.

	
	Оқушылардың көпшілігі орындай алады:

	
	Тыңдалған мәтін мазмұнын түсініп, детальді ақпараттарды анықтайды, есімдіктің қызметін түсінеді,зат есім ,сын есімдердің орнына қолдана алады.

	
	Кейбір оқушылар орындай алады:

	
	Тыңдалған мәтін мазмұнын түсініп, детальді ақпараттарды анықтайды, есімдіктің қызметін түсінеді,зат есім ,сын есімдердің орнына орынды қолдана алады.

	Бағалау критерийі
	· Тыңдалған мәтіннен детальді ақпараттарды анықтайды.
· Есімдіктің қызметін түсінеді.
· Зат есім, сын есімдердің орнына қолданады.

	Тілдік мақсат
	Пәнге қатысты сөздік қор мен терминдер: есімдік, зат есім, сын есім, детальді ақпарат

	
	Мәтін талдау барысында қолданылатын тіркестер: Менің ойымша...; Мен оны былай түсінемін...;  Үзіндідегі ойға қарасам....; Мен оны мына деректермен толықтыра аламын...; Мен оны мысалдармен дәлелдей аламын...; Осыған байланысты мен мынадай қорытынды шешімге келдім...; Бұл оймен келісемін/келіспеймін, себебі...

	Құндылықтарға баулу
	Құрмет: оқушы мен оқушы, оқушы мен мұғалім арасындағы қарым-қатынастың, сыйластық пен үлкенге деген ізеттіліктің негізі екендігін ұғындыру.

	Пәнаралық байланыс
	Әдебиет

	Алдыңғы білім
	Мәтіндердің тақырыбы, құрылымы, мақсатты аудиториясы, тілдік ерекшелігін салыстыра талдаужіктеу есімд

	Жоспар

	Сабақ кезеңі/         уақыты
	Мұғалімнің әрекеті
	Оқушы әрекеті 
	Бағалау 
	Ресурстар 

	Сабақтың 
басы
15 мин
	Қызығушылықты ояту.
«Бас бармақ» әдісі арқылы оқушылардың  көңіл -күйін сұраймын. 
Үй  тапсырмасын тексеру. «Подкастинг» әдісі арқылы үй тапсырмасын сұраймын. Әр топ интерактивті тақта арқылы өздерінің жасап келген жарнамаларын таныстырады. (видео арқылы)
Сұрақтар қоямын жауабын білетін сынып оқушылары орындарынан тұрады.сұраққа жауап берген оқушы орнына отырады. 
1. Термин сөз деген не?
2. Есімдік дегенімі не?
3. Диалект сөздер дегеніміз не?
4. Жіктеу есімдігі дегеніміз не?
5. Неологизм дегеніміз не?
6. Сілтеу есімдігі дегеніміз не?
	Оқушылар өз көңіл-күйлерін «Бас бармақ» әдісі арқылы білдіреді. 
Сұрақтарға жауап береді.
	Бағалау: әр дұрыс жауап 2 балмен бағаланады.
	Интерактивті тақта

	Сабақтың ортасы
30 мин
	Сабақ мақсатына жету үшін тапсырмалар орындайық.  Балалар, ең алдымен ең үлкен, ең кішкентай көлдер мен өзендер туралы не білесіңдер? 
Тыңдалым мәтінін тыңдайды. 
Тапсырма 1
Мәтінді мұқият тыңдап,ұсынылған сұрақтарға жауап беру арқылы детальді ақпаратты анықтаңыз. 
1.  Желмаясына мініп,еліне шұрайлы қоныс іздеген кім?
2. Қай көлдің балығы тайдай тулап, қойлары құстай шулаған?
3. Алты күнде ат семіртіп мінетін қай жер?
4. Шөбі,суы май қай жер?
5. Суы бал, ақ шабағы май татыған қай өзен?
6. Суы бал әрі жағасы тал қай жер?

	Ең үлкен ,ең кіші көлдер  мен өзендер туралы айтады. 



Тыңдалған мәтін бойынша детальді ақпаратты анықтайды. Сұрақтарға жауап береді.
	Дескриптор:Мәтін мазмұнын анықтайды;
Сұрақтарға жауап береді;
Летальді ақпаратты анықтайды; 
Бағалау:
дескриптор бойынша бағалау жүреді.
	

	
	Тапсырма 2 
Мәтін мазмұны бойынша сәйкестендіру тапсырмасын орындаңдар.
	Суы бал
	Өте үлкен

	Ақ шабағы май татыған
	Суы тәтті, тұщы 

	Ат семіретін жер
	Суы құнарлы

	Балығы тайдай
	Балықтары семіз

	Суы май
	Шөбі мол, құнарлы



Суы бал - Суы тәтті, тұщы
Ақ шабағы май татыған- Балықтары семіз
Ат семіретін жер- Шөбі мол, құнарлы
Балығы тайдай - Өте үлкен
Суы май - Суы құнарлы
	Сәйкестендіру тапсырмасын орындайды.
	Мәтін мазмұны бойынша сәйкестендіру тапсырмасын орындайды.
	Интерактивті тақта

	
	Саралау тапсырмасы:
Есімдіктерді қатыстырып сөйлем құраңдар.
	
	
	

	Сабақтың 
соңы
	Рефлексия
«Мен қай сатыдамын? Неге?» 
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